

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年12月15日  
星期五  
癸卯年十一月初三

陕西一级报纸  
总第10863期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008



## 强化思想引领 奋力开创人大工作新局面

### 全市人大系统深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想交流会召开

本报讯（记者 李小玮）12月14日，全市人大系统深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想交流会召开。市人大常委会党组书记、主任景耀平参加会议并讲话。

景耀平指出，今年以来，全市人大系统深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示，坚持以“三个年”活动为抓手，围绕中心、服务大局，认真履行宪法法律赋予的各项职权，扎实开展主题教育，以自身实践贯彻“坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度”的要求，为全市高质量发展和民主法治建设作出了重要贡献。

景耀平强调，要始终把坚持党的全面

领导作为人大工作的最高政治原则，持续增强制度自信，自觉接受党委领导，认真落实党委决策，确保人大工作沿着正确政治方向前进。要始终把推动高质量发展作为人大工作的中心任务，紧跟高质量发展之要，紧扣社会治理之需，不断提高立法质量，着力增强监督刚性，依法决定重大事项，扎实做好人事任免。要始终把加强“四个机关”建设作为人大工作的前提保障，深入扎实开展主题教育，持续加强政治建设、队伍建设、作风建设，不断开创新时代人大工作新局面。

市人大常委会副主任陈爱民主持会议，副主任赵永怀、宁怀彬、陈小平、车爽参加会议。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 市委召开常委会(扩大)会议

# 传达学习贯彻中央经济工作会议精神

杨广亭主持会议

本报讯（金鑫 张琼）12月14日下午，市委召开常委会(扩大)会议，传达学习贯彻中央经济工作会议、12月8日中共中央政治局会议、党外人士座谈会和省常委会(扩大)会议精神，研究我市贯彻落实意见。市委书记杨广亭主持会议。

会议指出，学习贯彻中央经济工作会议精神，对于凝心聚力、真抓实干，做好明年经济工作，扎实推进中国式现代化，具有十分

重大的意义。各级各部门要深刻认识和把握今年我国经济社会发展取得的重大成就，党中央关于当前经济形势的科学判断、明年经济工作的总体要求和政策取向及重点任务，党对经济工作全面领导的重要要求，切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来。

会议强调，要精细精准谋划明年经济工作，科学合理安排明年目标任务和重点工作，动态调整完善

“十项重点任务”的落实举措和重大项目，切实把中央要求和宝鸡实际结合起来，着力破解制约发展的瓶颈问题，以重点突破带动全局工作提升。要在强化作风保障上再谋划再细化，深化主题教育和“三个年”活动，进一步增强推进高质量发展的责任感、紧迫感，保持苦干实干快干、努力干一起干的奋进姿态，持续完善抓落实的工作机制，把各项任务抓得更细更实更严。要统筹推进稳增长、保安全、防风险、

惠民生等各项工作，在多目标平衡中寻求最优解，努力完成全年目标任务。

会议还研究了地方立法、关心下一代、中心城区建设等工作。会议要求，要深入学习贯彻习近平法治思想，着力提高地方立法质效，确保立得住、行得通、真管用。要突出规划引领，抓实“八大工程”，做实项目支撑，推动中心城区高质量发展。要强化支持保障，推动关工委工作不断取得新成效。

本报讯（记者 都亚敏）

12月14日上午，市长、市政府党组书记王勇主持召开市政府党组理论学习中心组会议，传达学习中央经济工作会议、12月8日中共中央政治局会议精神和习近平总书记在沪考察时的重要讲话精神、关于意识形态工作的重要论述，研究贯彻落实工作。

会议指出，习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话，全面总结了今年经济工作，深刻分析了当前经济形势，系统部署了明年经济工作，具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性，是习近平经济思想的丰富和发展，是新的一年经济工作的行动指南。全市政府系统要结合主题教育，深刻理解新时代做好经济工作“五个必须”规律性认识，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，对标对表九个方面重点任务，积极抢抓政策机遇，科学谋划储备实施一批重大项目，以宝鸡的“稳”和“进”为全省大局多作贡献。

会议要求，要认真学习习近平总书记关于科技创新的重要论述，以打造秦创原“两链”融合示范区为抓手，进一步做实创新平台、做强创新主体、做优创新生态。要牢固树立人民至上发展理念，把增进民生福祉作为城市建设和治理的出发点和落脚点，用心用情用力解决群众关心的就业、教育、医疗、养老等民生实事。

会议强调，要始终把意识形态工作摆在突出位置，深刻领悟做好意识形态工作的极端重要性，严格落实意识形态工作责任制，认真履行好“一岗双责”，坚决防范化解意识形态领域风险隐患，守住管好意识形态主阵地。

## 市政府召开党组理论学习中心组会议

## 标本兼治抓整改 多措并举求实效

市政府召开今年第二十次常务会议

本报讯（记者 胡红玲）12月14日，市长王勇主持召开市政府今年第二十次常务会议，传达学习习近平总书记关于统计工作的重要讲话重要批示精神、关于加快建设质量强国的重要论述，传达省根治欠薪工作领导小组冬季专项行动部署推进视频会议精神，听取我市根治欠薪冬季百日专项行动工作进展情况汇报，审议《宝

市贯彻落实〈质量强国纲要〉实施方案》等文件。

会议强调，各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话重要批示精神，把抓好督察反馈问题整改作为重要政治任务，进一步提高政治站位、强化问题导向、坚持标本兼治，对反馈问题照单全收、彻底整改，推动整改任务条条落实、件件

落地、事事见效。要坚持举一反三，注重常态长效，建立完善统计数据质量全程控制、统计违法案件查处问责、统计基层基础强化提升等长效机制，推进统计数据正本清源、回归真实，更加客观准确反映经济运行实际情况，为高质量发展奠定坚实基础。

会议强调，质量是立业之本、强国之基，对提升产业发展水平

意义重大。要狠抓《质量强国纲要》落实，强化政策支持，加强宣传引导，深入实施重点领域质量提升工程，以质量强市建设推动宝鸡制造强市建设。要高度重视拖欠农民工工资问题，牢固树立底线思维和风险意识，压紧压实各方责任，加强统筹协调督导，及时化解欠薪矛盾纠纷，全力保障农民工合法权益，切实维护社会大局和谐稳定。

会议还研究了其他事项。

## 向人民汇报（之十）

# 亮剑铸盾护航高质量发展

——全市公安系统2023年工作亮点扫描

本报记者 刁江岭



民警为群众办理户籍业务 阮仕宏摄

在周秦故里、青铜器之乡——宝鸡，有一道最美风景线，那就是“警察蓝”。他们“亮剑”扬警威，“铸盾”护平安，带给人民群众看得见、摸得着、有温度的安全感，是社会安定和谐的基石，是老百姓安居乐业的“守护者”。

今年以来，全市公安系统深入贯彻落实党的二十大精神，扎实开展“三个年”活动，忠实履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民幸福安康的职责使命，全力开展打防管控各项工作，圆满完成了2023宝鸡马拉松赛、中国（宝鸡）国际酒业展览会等全市重大活动安保任务，用实干实绩实效努力当好护航高质量发展“排头兵”。

### 有力度的打击

#### 守护群众生命财产安全

今年9月，正是眉县猕猴桃销售旺季。连霍高速公路常兴收费站附近，出现了一个眉县公安局猕猴桃客商服务站，每天都有属地警察为客商提供服务。

猕猴桃是眉县的主导产业，全县91%的农户种植猕猴桃。眉县公安局创新建立商会警务服务工作机制、项目（企业）警务工作机制、县域民营经济高质量发展保障机制，全链条、全过程护航猕猴桃产业发展。春季，他们严打制售假劣农资违法犯罪；8月至10月，他们加强田间地头巡逻，防止发生猕猴桃被盗窃、

破坏案件，同时开展道路交通安全隐患排查整治，保障猕猴桃销售运输安全；他们还成立了9个商会警务服务站，常态化开展矛盾排查、安全防范检查、涉企犯罪打击活动，第一时间解决果农与客

商之间的矛盾纠纷，保护果农和消费者合法权益。

眉县公安局的做法，是我市公安局紧盯市域刑事犯罪新趋势、新特征，坚持“市局统抓、警种牵头、警力整合、手段融合、条线

指导、快侦快办”总体思路，全面压实市级侦查警种、各县分局、派出所三级刑事案件侦办主体责任，努力推进侦查打击工作高质量发展发展的一个缩影。

（下转第三版）

## 今年我市技术合同成交额超45亿元 提前完成全年任务

本报讯（康健）12月14日，笔者从市科技创新交流服务中心获悉，今年截至目前，我市已认定登记技术合同成交额超45亿元，提前完成全年任务。

技术合同成交额是反映科技创新活跃度和高质量发展综合绩效考核的重要指标。今年，浙江一公司负责人对家具喷漆工艺无法满足环保要求而烦恼，该负责人专门邀请宝鸡一所高校科研团队，帮其解决喷漆工艺的三项技术难题。最终，宝鸡这所高校以125万元的成交价向浙江公司提供了技术支撑，完成技术交易。据市科技创新交流服务中心相关负责人介绍，截至12月13日，全市认定登记技术合同408项，涉及电子信息、新材料及其应用等11个大类，成交总额45.17亿元。

市科技创新交流服务中心今年印发《宝鸡市技术合同登记手册》，进一步优化登记流程，通过线上、线下相结合的方式主动为企业提供政策答疑、信息咨询等服务；同时，该中心工作人员深入重点企业，多渠道挖掘技术交易潜力，精准开展“一对一”上门服务，对符合认定登记条件的技术合同应登尽登。